MaOnua 3

Kavoveg Expnadnong Nevpovao



MaOnpa 3: Kavoveg Ekpadnong Nevpova
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Aopn kot Agrtovpyia Teyvntov Nevpova
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1). H k60¢ eicodoc morlhomhactaletal pue Evo optOud mov AEYETOL GVVOTTIKO Bdpog.
2). 1V cuvEyElo TPooTiOeVTOL OO TO ATOTEAEGLATA TWV TOPAUTAV® TOAATAACIOGULOV Kol

EIGAYOVTUL GTOV VEVPDOV.
3). Ta cuvomtikd Bapn Wy, W, ..., W, €lval 01 6(E6106TIKEG TAPAUETPOL TOL VEVPMVE, Kat Elvat

OVTEG TTOV TTPETEL VO, DTOAOYIGTOVV KOTA TNV EKTAIOELOT)/ EKUAONGT TOV VELPOVO,
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Aopn kot Agrtovpyia Teyvntov Nevpova

[Hapdoderypo Nevpova pe 600 1600006 Kot pio ££000

N=5: Ap1Ouoc S10vUGLATIK®OV dEO0UEVOV (TTAELAOWV)

J: Agiktnc mov Tpéxel amd 1 €oc p
K: Agiktng mov tpé€yel amd 1 € N
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Exnaidogvon Teyvntov Nevpava

O vELPOVOG TTPETEL VO EKTTOOEVTEL MOTE VO, TPOGEYYIGEL TO TPAYUATIKO
cvoTnua. Avto yiveton Le TNV ¥pnon aAyoptopmy unyovikng uddnong
(machine learning algorithms). Avtoi ot aAydpiOpot ypnoiuomotovy to
0E00UEVH, E1IGO00V-EEOO0V TOV GUGTIUOTOC MGTE VO VTOAOYIGOLV TIC TIUEG
TOV GUVOTTIKOV Pap®@v, Y10, TIC OTOIEC TO GEAALO LETACY TNG TPOYLUOTIKNG
€000V TOV GLUGTIUOTOC KO TNG EKTIUMUEVNC EE000V TOV VELPMOVO VO ELvaLl
OGO TO OLVOTOV O UWKPO.

‘Evog adyoptOpog unyovikng nabnonc etval emavoAnTTiky ol00tkacia.,
OOV aPYIKA Ol TIUEG TV GLVATTIKOV Papv EMAEYOVTOL EVIEANDC TLYOIA.
2NV GUVEYELD, O AAYOPIOUOC TPOTOTTOLEL TIC TILES AVTEC GE KAOE
emovaAnyn. H emovoAnmtikn olo01kacio GTapatael OTay o
TpoavapePOEY cPAALa YIVEL APKETA LLKPO.



Exnatocvon Teyvntov Nevpava
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Mnyoviky MaOnon

Mnyavikn pdnon eivai n oweokacio (ONA. aAyoptOuoc) Kotd Tnv omoid
TOL GUVATTIKA BAPT TOL VELPOVIKOD OUKTVOV TPOTOTOLOVVTOL KOt AAAACOVV
Le Baon ta 0£00UEVA ELIGOO0V-ECOO0V £TGL MWGTE TO OIKTLO VO

TPOCGOPLOGTEL GE GYECT] LE TNV TANPOPOPIa. TOL OIVOLV TOL EV AOY®
OEOOUEVA.
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Mnyoviky MaOnon

» AlyopiBuoc Mnyoaviknig Madnong
o Mia celpd cePLaKOV PUATOV LE GTOYO TNV EVPECT TMOV TILOV GUVATTIKOV Bop®V TOL JIKTHOV,
Y10 TIC OTOLEC TO GPAALN LETOED TPOYUOATIKNC KO EKTIUMOUEVTC €000V YiveTal EAEY1GTO.
o Eion AlyopOumv Mnyavikng Mdabnong
v EmPienopevn MaOnon (Supervised Learning): T'ivetat yprion evog “dackdlov”. v
TEPITTMOCT TOV YPNOULOTOIOVUE OEOOUEVAL EIGOO0V Y10 VOL TEPLYPAYOVUE EVaL GOGTNUA, TOV
pOAO TOL “dacKAAOV” TOV Tailovv Ta dgdouEva e000V. Ovimg, Onme avapEpOnke
TOPOTAVE®, GTNV TEPITTMOOT OVTIH], AVTO TOL KAOOONYEL TNV ETOVAANTTIKT] O100TKOGI0,
nadOnong eivor to GEAALN LETOED TV TPAYUOTIKOV £E00®V TOL GLGTHUATOC KOL TMOV
EKTILOUEVOV EEOOMV TOL VELPWOVIKOV. Ot TPy LaTIKES ££0001 TOV GLGTNUATOS, OUM®E, EIVaL
T0, 0ed0UEVA E€000V. AT dev aAAdLovV KaTA TNV 01dpKeELa TNG LEONoNGS. O1 EKTILOUEVEC
£€0001 O aALGLOVY. ZVVER®C, TNV OAN dtadikacio udbnong v kabopilovv ta dedouéva
e€0oov. Téhog, eivar To €l00¢ pddnonc mov Bal YPMNCILOTOGOVUE GTO TaPOV HaOnua.
v' Mn Emipiendpevn MaOnon: Avardel to dedouéva tov cvotiuatoc poli kot tpootadel vo
Bper mpdtuma/potifa péoa ota dedoueEva MoTe va “Pydrel” yvoon and ta dedoueva. 'Etot,
oev ypeldleTon KAmolov idovg “oackarov”. H nadnon avtm otmmpiletal otnyv £vvola g
avto-opydvmonc (self-organization). To €idog avtd pabnong Oa to avardcovue 6To pabnuo
“E&O6puén Agdouévav amd Pnetoxod kot Ataditvaxo IepiBdAiiov” tov 7°° EEaunvov.
v Hu-Emipienodpuevn Mabnon: Eivor cuvévoacspoc tmv 600 Topomave eiddv nddnonc.



Mnyovikn MaOnon: Hopddsrypo (Aoyiko H)
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IMopoatipnon: And tov vevpmva Ba tepvdiel kdBe dvdoda (X, X,,) Yo k=1, 2, 3, 4. 'o k6Oe pio amd
avTEG 0 vevpavac Ba dmoel (ektiunoel) pio avtiotoyyn €£€E000. 'Etol OBa éyovue 4 eKTiu®UEVES
£E0800¢ Y1, V5, Y3k Y, . "Etotl Oa vroloyicovps ta Tapakdto 4 emUEPOVS GOAALOTO
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X1oyoc: H tyun ™g ocvvaptnong cpdiuotoc va yivelt 660 10 duvatov mo uikpn (Kkovid 6to
UNoEv (N otV KOADTEPT KATAGTOCT) 101 LE UNOEV)



Mnyovikn MaOnon: Hopddsrypo (Aoyiko H)
Apywomnoinon: W;=w,=0. Brjua avénong 0.25.

Bnua 1).

X1 =0, X, =0. Apa, & =X;;W, +X,W, =0-0+0-0=0—> f(a)=0>E =[0-0[=0
Xp =0, Xpp =1. ApQ, & = XpW; + Xp,W, =0-0+1-0=0—> f(a)=0—>E, =[1-0|=1
Xy =1, Xg =0. Apa, & = XgW; + X;,W, =1:0+0-0=0— f(a)=0—> E; =[1-0|=1

X =1, X, =1. Apa, & = XuyW, +X,W, =1-0+1.0=0—> f(a)=0—> E, =[1-0|=1
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E=) E, =0+1+1+1=3
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Mnyovikn MaOnon: Hopddsrypo (Aoyiko H)

Bnjua 2). w, =w,; +0.25=0.25 W, =w, +0.25=0.25

X1, =0, X, =0. Apa, & =X, W, +X,W, =0-0.25+0-0.25=0.00 > §, = f () =0—> E, =|0-0|=0
Xpr =0, Xpp =1. ApQ, & = Xy W, + Xp,W, =0-0.25+1-0.25=0.25—> 9, = f(a)=0—> E, =[1-0|=1
Xg =1, X5 =0. Apa, & = XqW, + X3W, =1-0.25+0-0.25=0.25—> §, = f(a)=0—> E, =|1-0|=1
X =1, X =1. Apa, @ = XuyW, + X,,W, =1-0.25+1-0.25=0.50> §, = f(a)=1 > E, =[1-1|=0
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E=)> E, =0+1+14+0=2
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Mnyovikn MaOnon: Hopddsrypo (Aoyiko H)

Bua3). W, =W, +0.25=05 W, =W,+0.25=05

X1, =0, X, =0. Apa, @ =X, W, +X,W, =0-0.5+0-0.5=0.0> 9, = f(a)=0>E =|0-0|=0
Xpr =0, Xpp =1. Apat, o = Xy W, + Xp,W, =0-0.5+1-0.5=0.5>§, = f(a)=1> E, =[1-1|=0
X3 =1, X3 = 0. Apat, & = X W, + XW, =1:0.5+0-0.5=0.5—> ¥, =f(a)=1> E; =[1-1|=0
Xg =1 X =1. Apo, @ =XuyW, +X,W, =1:0.5+1-05=1.0>§,=f(a)=1>E, =[1-1|=0
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Tehwcéc Tipéc tov ovvantikov Bapov: W, =w,=0.5



Mnyoavikn Madnon: Mopaderypo (Aoywoé 'H)
Anuovpyio puog cvvaptinong oto OCTAVE

To 6vopa tov apyeiov sivarn activation.m (to d6vopa TpokvmTEL 0d TOV Opo evepyomoinon (activation))

[Ipocoyn to Ovopa Tov apyelov TPEMEL Vo Elvar TO 1010 LLE TO OVOUAL TNG GLVEPTNONG

function [f]l=activation (a)
if a>=0.5
f=1;
else
£=0;
endif
endfunction



Mnyoavikn Madnon: Mopaderypo (Aoywoé 'H)

Anuwovpyia gvog Ipoypanpatog oto OCTAVE

Balm 6,11 6vopa 0EAm 6To TPOYpPOLL. TO GLYKEKPIUEVO Topddetyuo Learning.m



[O O, O 1; 1 O, 1 17;
(0; 1; 1; 11;

X
Y
dim=size (x);

N=dim (1) ;
p=dim(2) ;

w=zeros (p, 1)
step=0.25;

E=10;
1it=0;
while E>0.0001
it=it+1
E=0;
for k=1:N
a=0;
for j=1l:p
a=atx (k,J)*w(3j);
end
y est(k)=activation (a
)

E=E+abs (y (k) -y est(k))

end

w=wt+step;
end
w=w—-step;
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Mnyoviki) Madnon: Hapaderypo (Aoywé 'H)



Mnyovikiy Madnon: Acknon (Aoyiko KAI)

Na yivelr ipdypoppa wov Ba exkmtondevet Evav Texvntd Nevpava, o onoiog o mpoceyyilet

tov Aoyiko KAI

Agdopéva Ei6660v-EEOGd0V

X Y
HEAEAR

1

2
3
4

0

0
1
1

0

1
0
1

0

0
0
1

Apykég TipEg cuvantikov Poapwv: W,=w,=0

Bnuoa avénong tov cuvantikov Bapaov: 0.25

1l ava=>05

Yvvaptnon Evepyormoinong: f(a) = ,
0, adliwg

Onov a= Xy Wy + Xy W,



Koo Artoysupa



